І етап Всеукраїнської олімпіади з фізики 2010-2011 н.р.

Завдання для учнів 11   класу

1. Якщо вольтметр підімкнути до R1, то він покаже U1= 6 В, якщо до R2, то U1= 4 В, а якщо до точок А і В, то він покаже U= 12 В. Якими насправді є напруги на опорах  R1 і R2? Внутрішній опір джерела мізерно малий.
2. У балоні об’ємом V= 100 л під тиском p= 1,01(107 Па міститься водень, яким заповнюють метеорологічні кулі – зонди з м’якою оболонкою. Кожна куля - зонд повинна мати підіймальну силу F= 20 Н. Скільки куль можна заповнити воднем з одного балона? Температура водню в балоні і кулях дорівнює температурі навколишнього повітря Т= 300 К.
3. Уявіть, що в деякий момент у всіх молекул повітря, що знаходиться усередині футбольного м’яча , швидкість виявилась би спрямованою вертикально вгору. Оцінити, на яку висоту підскочив би м’яч ?

4. Коли дивитися в побутове дзеркало здалеку, то предмети здаються спотвореними. Якщо ж дзеркало міститься близько, то цього не відбувається. Чому?
5. Зміни стану газу в циліндрі під поршнем при певному круговому процесі 
  показано на рис. Зобразити ці зміни стану в координатах p, V, вказавши, на яких ділянках графіка газу надається певна кількість теплоти, а на яких газ віддає теплоту. 
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      На виконання роботи виділяється 1 година.

Кожна задача оцінюється в 5 балів.

Користуватися електронними засобами забороняється (ноутбуками, мобільними телефонами, калькуляторами тощо)
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 Відповіді до завдань
1. При відімкненні вольтметра із внутрішнім опором r до опору R1 по колу йде струм силою 
[image: image3.wmf]r
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 EMBED Equation.3  [image: image5.wmf]r
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 EMBED Equation.3  [image: image7.wmf]r
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. Поділивши U1 на U2 дістанемо 
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 EMBED Equation.3  [image: image11.wmf]2
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. При підімкненні вольтметра спад напруги на опорах R1 і R2 становить U= 12В. Оскільки відношення опорів відоме , можна знайти і спади напруги U/1 і U/2 на опорах: U/1 + U/2 = U й 
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2. При атмосферному тиску водень мав би об’єм 
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. Куля такого об’єму мала б підіймальну силу 
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=100 Н. Таким чином, водню вистачить на 
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5 куль.
3. Із закону збереження імпульсу: mv – m1u = 0, де m,v- маса і швидкість молекул,  m1,u- маса і швидкість тіла. 
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, де m – маса молекул газу в м’ячі; 
[image: image18.wmf]RT

pVM

m

=

, 
[image: image19.wmf]M

RT

v

=

. 
[image: image20.wmf]g

RT

m

M

V

p

g

M

RT

T

R

m

M

V

p

h

2

2

2

1

2

2

2

2

2

1

2

2

2

=

=

 , (p=1,5 p0, 
[image: image21.wmf]2

3

4

R

V

p

=

, R=0,1м, m=800 г,Т= 300К)

4. Залежно від відстані між оком спостерігача й дзеркалом розміри ділянки дзеркала, яка формує зображення, змінюються. В міру віддалення ці розміри збільшуються. Якщо на малій відстані вони за порядком величини дорівнюють діаметру зіниці, то зі збільшенням відстані набувають порядку розмірів розглядуваного об’єкта або дзеркала (менший із двох). Оскільки побутове дзеркало не ідеально плоске, на великій ділянці його поверхні неминучі нерівності, які й служать причиною того, що виникають спотворення.
5. 

V

















А          А





B




















1





2





3





Q1





Q2








Q3








p





V








_1347920481.unknown

_1347921556.unknown

_1347923819.unknown

_1347924037.unknown

_1347924089.unknown

_1347924421.unknown

_1347923988.unknown

_1347922767.unknown

_1347923289.unknown

_1347922319.unknown

_1347920952.unknown

_1347921420.unknown

_1347920791.unknown

_1347919962.unknown

_1347920201.unknown

_1347920334.unknown

_1347920146.unknown

_1347919474.unknown

_1347919861.unknown

_1347918916.unknown

